Luku 13 Generaattori

- Opetustv; FY6, 10. Sdhkomagneettinen induktio simuloituna ja AC-generaattori

Generaattori

 Generaattorin toiminta perustuu sihkomagneettiseen induktioon.
« Generaattori tuottaa vaihtojannitetta.
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Yksinkertainen generaattori. Generaattori tuottaa vaihtojannitetta.

Vaihtojannitteen
synty

-5 126 kuvat

Generaattorin ldhdejannite

- johdinsilmukkaa pydritetdén homogeenisessa magneettikentéissa vakio kulmanopeudella ®
- magneettivuo ® = ABcosa

a = silmukan tason normaalin ja magneettikentéin vélinen kulma
kiertymdkulma a = ot

magneettivuo @ = ABcos ot

- silmukkaan indusoitunut lahdejénnite e = _4

dt
(derivoidaan ja saadaan )
e=A'B-o'sinot

sinin arvojoukko [-1,1], suurin arvo kun sinot =1



lahdejannitteen huippuarvo e, = ABo, kulmanopeus ® = 2nf , f = vaihtojinnitteen taajuus
Ké&amille

- kdamiin indusoitunut I&hdejannite ¢ = NAB®-sinwt

huippuarvo e,= NABw

e = e, sinot = e, -sin(2xnf-t)

N = kierrosten lukumé&ara
vaihtojannitteen taajuus f =kaamin pyoérimisnopeus

Generaattorin lahdejannite

» Homogeenisessa magneettikentissa tasaisesti pyorivadan kddmiin
indusoituu sinimuotoinen ajasta f riippuva vaihtojannite
e = gysinwt = egsin(27ft),
jossa vaihtojinnitteen huippuarvo on e; = NABw = NAB - 27f.

e
Kédamin kierrosluku on N, kidmin silmukan pinta-ala A ja 901/\ /\
t

magneettivuon tiheys B.

+ Vaihtojinnitteen taajuus fon yhtd suuri kuin kddmin pydrimis- —eo~‘ \/
nopeus.

« Vaihtojinnitteen huippuarvot saavutetaan niind hetkind, joina Jannitteen arvot vaihtelevat huippu-
kidimin silmukoiden taso on magneettikentin suuntainen. arvojen e ja —e valilla.
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